



政府紧日子换百姓好日子

# 市级统筹16亿元支持灾后重建疫情防控

本报讯(记者 侯敏)7·20特大暴雨灾害造成我市重大经济损失。为推进灾后重建,促进生产生活秩序加快恢复,郑州市委、市政府近日印发《关于进一步贯彻落实过紧日子要求严格财政支出管理的通知》,从“压运转、调结构、控执行、筹资金、保重点”着手,通过压减部门运转经费、市级“三公”专项经费,压缩非急需非刚性支出等方式,集中财力保障灾后重建、疫情防控以及市委、市政府重大决策部署落实,以政府的紧日子换百姓好日子。预计市级可调整统筹资金16亿元。

《通知》明确,坚持压减一般性支出与非急需非刚性支出,在2020年部门公用经费压减15%的基础上,再压减5%。对市级“三公”经费等专项经费按50%压减。从市级领导班子做起,从市直机关做起,要带头过紧日子。《通知》指出,要严把“支出”关,压减非急需非刚性支出,调整优化支出结构,统筹调整因洪涝灾害和疫情影响可暂缓实施项目等各类资金的使用方向,并对6月30日前未使用完毕的上年结转资金一律收回。

《通知》明确,严格执行本级人民代表大会批准的预算,严禁无预算超预算列支。除中央、省市有明确要求以及疫情防控、应急救灾支出外,预算执行中不得出台新的增支政策。严格控制预算追加,除应急救灾、疫情防控、“三保”等重点支出外,原则上不再追加预算。严控新增资产配置管理,推动国有资产共享共用,提高资产使用效率。同时要多措并举筹措资金。《通知》指出,要积极争取上级支持,协调金融机构加大支持力度,争取更多资金用于灾后恢复重建。

《通知》要求,各部门要把落实过紧日子要求作为重要政治责任,坚决杜绝“大手大脚花钱”、铺张浪费等行为。要把宝贵的财政资金用在刀刃上,所有压运转、调结构、控执行等筹措的资金,全部用于灾后重建、疫情防控、支持经济恢复和企业复工复产等。

## 郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室关于疫情风险等级调整及部分封控区解封的通告

(2021年27号)

经郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组同意,对部分区域疫情风险等级进行调整,对部分封控区解除封控管理,现通告如下:

- 一、自2021年8月18日12时起,将金水区东风路街道豫馨苑、金水区丰庆路街道普罗旺世、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、管城回族区航海东路街道正商蓝钻三岔口村由中风险地区调整为低风险地区。
- 二、自2021年8月18日12时起,对新密市白寨镇寨沟村、新密市白寨镇御景湾小区、管城回族区封控区域内的居民小区(村)解除封控管理。
- 三、低风险地区和解除封控区域内的居民小区(村),严格落实扫码、测温、戴口罩,减少人员流动,严禁各类聚集性活动,非生活必需场所一律暂时停业。

其他地区风险等级不变。其他封控区不变。  
郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室  
2021年8月18日

## 公交线路运营方案调整

本报讯(记者 张倩)记者昨日从郑州公交集团了解到,为满足市民出行需要,郑州公交集团于8月18日15时起,对公交线路运营方案进行调整。

具体如下:工作日(周一至周五)通勤时间(7:00-9:00,17:00-19:00),市区35条主干线路按5-8分钟间隔发车,其他线路按8-15分钟间隔发车。其他时间段及周六、周日分别按10-15分钟、15-20分钟间隔发车。

受封控区影响的公交线路继续实行跳站运行、区间运行或停运,夜班线路暂停运营。

根据郑州市疫情防控要求,乘客须戴口罩、扫健康码(显示绿色)乘坐公交车。不再检验有效(48小时内)核酸检测阴性证明。



扫二维码  
调理解

# 乘坐城市公交不再需要核酸证明

### 又有6地调整为低风险地区 3地解除封控管理

本报讯(记者 汪辉 王红)8月18日上午11时,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室召开第十六场新闻发布会,通报疫情防控工作最新进展情况。

#### 无新增本地确诊病例和无症状感染者

8月17日0:00-24:00,全市无新增本地确诊病例和无症状感染者。自本轮疫情发生以来,累计报告本地确诊病例138例,1例无症状感染者。以上病例均按要求实施集中隔离医学观察。

#### 又有11位确诊患者达到出院标准

新冠肺炎患者现状牵动人心。据介绍,经过医护人员精心治疗,继8月16日3名确诊患者出院后,又有11名确诊患者达到出院标准,转入集中隔离医学观察。

#### 第四轮重点人群核酸检测包括3类人

目前,郑州市第四轮全员核酸检测已全部结束,共检测1206.67万人,检出异常结果1例,为8月16日通报的境外输入病例治愈后复阳患者。

各开发区、区县(市)在完成第四轮全员核酸检测和信息上报后,已分别启动第四轮重点人群检测工作。第四轮重点人群检测对象主要包括:市域内集中隔离医学观察人员、居家隔离医学观察人员和集中隔离点的工作人员。截至8月17日24时,第四轮重点人群累计采样80915人,检测80027人,未检出异常结果。

#### 疫苗接种坚持知情自愿应接尽接

郑州市12-17周岁青少年新冠疫苗接种全面启动。截至8月17日24时,我市新冠病毒疫苗累计接种1528.14万剂次,其中第1剂841.38万剂次,第2剂661.03万剂次,第3剂25.74万剂次。

全市18周岁以上人群接种第1剂809.32万人,接种率83.33%,12-17周

岁人群接种第1剂32.06万人,接种率34.41%。

12-17周岁人群和18周岁以上人群一样,都是构筑免疫屏障的重点人群。因此,在学生本人和家长知情同意的基础上,坚持“应接尽接”和“自愿原则”相结合,积极接种、尽早接种。

#### 又有6个中风险地区降为低风险

继8月17日全市4个中风险地区降为低风险地区后,8月18日又有6个中风险地区降为低风险地区,分别是:金水区东风路街道豫馨苑、金水区丰庆路街道普罗旺世、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、管城回族区航海东路街道正商蓝钻、新密市白寨镇三岔口村。有3个封控区域解除封控管理措施,分别是:新密市白寨镇寨沟村、新密市白寨镇御景湾小区、管城回族区封控区内的居民小区(村)。

#### 乘坐城市公交有关规定调整

根据郑州市前四轮全员核酸检测结果,自8月18日12时起,对全市疫情防控第18号通告中乘坐城市公交的有关规定进行调整,乘客乘坐城市公交时坚持扫码、戴口罩,不再提供核酸检测证明。

需要提醒的是,低风险地区和解除封控区域内的居民小区(村)仍要严格落实扫码、测温、戴口罩等措施,严禁各类聚集性活动,非生活必需场所继续暂时停业。

#### 复阳病例总体传播风险可控

8月16日,郑州市报告一例境外输入新冠肺炎患者治愈后复阳病例。对此,疾控专家表示,输入病例治愈后复阳,这是传染病发展过程中较为常见的现象,但随着国内外疫情形势的不断变化,全国多地都有复阳病例的报道。

2021年的这个夏天,对于郑州人来说,格外不同。7月,一场罕见特大暴雨,让整个城市饱受摧残;惊涛骇浪之时,“德尔塔”来势凶猛,让一座城陷入煎熬。危急时刻,全市广大医护人员再次白衣为甲、逆行出征。他们坚守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,日夜奋战在抢险救灾、抗击疫情一线,同时间赛跑,与病毒较量,用实际行动给这座城市带来了信心和希望。8月19日,在“中国医师节”到来之际,让我们一起致敬身边的白衣战士!



### 尽全力 有一线希望就绝不放弃

特大暴雨的肆虐阴霾还没散去,新冠肺炎疫情卷土重来,郑州市中心医院消化内科副主任医师公建庄第一时间逆行出征。8月2日中午,公建庄接到任务,他被任命为郑州市中心医院支援郑州市骨科医院宜居健康城院区的医疗负责人,要以最快速度赶赴一线,用最短时间完成前期准备工作,全力以赴接收来自郑州市第六人民医院的转运病人。

公建庄到达后,立即与院区负责人对接。时间紧迫,既要圆满完成患者收治任务,更要保障小组成员绝对安全,他马不停蹄,和伙伴们一起全身心投入,争分夺秒:组织医疗组和护理组实地查看,制定转运和工作流程、搬运床位、组织实施防控培训……经过整夜奋战,提前完成转运前准备任务。

随着救护车不断驶入院区,139名轻重不一的患者按照提前准备好的流程预案,无缝对接,顺利入住病房。此时,真正的“战役”才正式打响。

患者突然上消化道大出血,没有内镜设备无法镜下止血;患者肾脏衰竭,急需透析治疗……虽然对患者病情提前有过研判,但突发事件还是层出不穷。厚厚的防护服下,闷热的队员们难免焦急。

“镇定!一定要保持清醒头脑!”公建庄安抚队员情绪,鼓舞士气,没有什么问题是解决不了的!多方协调、调集设备和专业技术人员,日夜坚守救治现场,他和同事们抢救了消化道出血、脑出血、肾衰、肿瘤化疗后严重骨髓抑制、昏迷等患者……公建庄说:“身为医生,就当竭尽全力挽救生命,只要患者有一线希望,就绝不放弃!”



### 我希望 妈妈和整座城快点好起来

她是女儿,也是医生。当母亲病痛缠身,当城市发生疫情,她的选择是“上一线”。她是郑州市第二人民医院全科医学科主治医师郭东玲。

这个夏天对于郭东玲来说异常难熬,母亲身患急性白血病,7月23日又被确诊为急性髓系白血病。

即便如此,这次疫情刚发生,郭东玲就做好了迎战的准备。2020年初新冠肺炎疫情发生之时,郭东玲第一时间加入发热门诊,积累了一定的抗疫经验。此次疫情再度来袭,在接到医院通知将要抽调医护人员前往社区进行核酸检测时,她已经下定了决心。

面对伙伴们体恤的劝阻,望着病榻上病重的母亲、病床前守着妈妈的老父亲,郭东玲心中确有万千不舍,也曾默默流泪。但她说:“疫情就是命令,作为共产党员,作为医生,这个时候只能冲锋在前。”就这样,她和伙伴们一起走上了核酸检测一线。

由于疫情反复,一些居民担忧、焦虑,她总是把温和的话语和积极的情绪传递给大家,也获得了更加积极的配合。核酸检测现场,一位老大爷说:“姐,我有好几种慢性病,疫情期间出来一趟不容易,我真害怕。”听出老人的担心,郭东玲主动说:“大爷,我是全科医学科的医生,专门治疗老年常见病、慢性病,我的电话留给您,有什么需要咨询的随时联系我。”“好!真好啊!”老人连声称赞。身后排队等待检测核酸的小姑娘静静倾听,认真配合。望着防护面罩后满脸汗水的郭东玲,小姑娘说:“谢谢阿姨!长大后我也要当医生。”郭东玲说:“这一刻,让我觉得所有的付出和汗水都是值得的。”

随着全市疫情逐渐好转,郭东玲妈妈的病情也趋于稳定。郭东玲说,我希望,妈妈和我们的城市一起尽快好起来!

今天是8月19日——“中国医师节”

# 白衣战士,我们向您致敬!

本报记者 汪辉 王红 实习生 张晓宇 文图



### 我骄傲 我是白衣战士中的一员

“紧急通知:我院北部院区接上级指令,紧急收治市六院转诊分流住院患者,倡议业务能力强、能够坚持战斗的医务人员报名……”看到工作群里的紧急通知,郑州市第三人民医院乳腺肿瘤及肿瘤康复治疗内科副主任医师姚丽鸽立即报名。

到达北部院区,姚丽鸽马上和同事们一起投入到紧张的准备工作中。姚丽鸽被任命临时负责院区9楼两个病区病人的救治工作。这支临时救治团队由10名医护人员组成,时间紧迫,在进入隔离病区前,每个人都必须尽快熟悉队员组成,分配任务,领取物资,进行感控培训,尽快投入工作。这一次,因为即将面对的病人群体相对特殊,整个团队都难免紧张忐忑。姚丽鸽鼓励大家:“我们一定能行!”

与以往相比,疫情中的病人心理格外脆弱,做好心理疏导成了工作的重要环节。一位58岁的食管癌患者,只能进流质饮食,原本就营养缺失,起初的几天拒绝进食,经常默默流泪,甚至一度拒绝治疗。得知这一情况,姚丽鸽针对病人实行“一对一”特殊查房,除了每天固定问诊,还和病人聊家常、谈疫情、说新闻……就这样,一天天的心理疏导和安抚,患者情绪越来越稳定,还把身边这些病人当成了亲人。

危重病人发生病情变化,不论白天还是深夜,姚丽鸽都迅速赶到病房与值班医师一起抢救病人。因为她深知这一身白衣的责任之重大。

守在隔离病房的日子一天天过去,新冠确诊病例达到出院标准的信息传来,姚丽鸽信心倍增,看看自己的“大白”防护服,她很自豪:“身在战斗一线,我真骄傲,因为我是白衣战士中光荣的一员!”



### 疫情下 做好母婴安全“守门人”

“德尔塔”来袭,特殊时期,孕妇、产妇和新生儿需要更加完备的保护。郑州市妇幼保健院产科副主任医师杨慧丽第一时间披甲上阵,全力以赴为母婴安全做好“守门人”。

8月4日,为了确保全市孕产妇得到安全、及时的救治,郑州市妇幼保健院紧急设立过渡病区,杨慧丽被任命为过渡病区主任。“过渡病区是医院在紧急时刻为保证母婴安全做出的决定,我是党员,我肯定要站出来,顶上去,保证完成任务。”这是杨慧丽的承诺。

事实上,杨慧丽并非轻装上阵,爱人在外地工作,家中80多岁父母和两个孩子都需要照顾。虽然肩上的担子不轻,可杨慧丽从无怨言,更没有因为家事耽误过一天工作。过渡病区建立第一天,整个住院病区就满员。除了加班加点连轴转,杨慧丽没有其他选择。

因为人手紧缺,除了正常的诊疗之外,她还帮助患者打饭、送水,转运物品,一天下来,累得腿都抬不起来。刚能歇一会儿,120又转来两名封控区孕妇。紧急检测、加急腾挪床位、安抚忧心忡忡的“准妈妈”……杨慧丽忙得团团转。

疫情下,杨慧丽需要承担242名身处封控区和封控区的孕产妇线上答疑解惑任务。病区内,孕妇、产妇也难免焦虑。特殊时期,特殊人群,杨慧丽只能坚持再坚持。微信、电话、电脑……只要孕产妇有任何问题,她都耐心温和地一一解决。嗓子哑了,她也不道一声苦。

病区里,同事们只要看到她在,心里就有了主心骨。大家都说:“杨主任就是我们的‘定海神针’,有她在,安心!”

# 多学科合作「一人一策」施治

访国家(河南)救治专家组组长、北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强



大屏幕上,新冠治疗科室负责人视频连线逐一汇报新冠肺炎患者病情,专家组认真细致给出诊疗意见和方案——8月18日上午9时许,郑州市第一人民医院航空港区会议室,会诊正在进行。国家(河南)救治专家组组长、北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强全神贯注听汇报、提诊疗方案,不放过每一个细节。

“目前,郑州新冠肺炎患者治疗还是比较好的,有的患者痊愈,已经安排陆续出院。”王贵强说。提到对患者的诊治,王贵强表示,国家专家组增援,救治力量增强,更树立了大家战胜疫情的信心。目前救治的新冠病毒患者,难度主要集中在有基础疾病的病人,使得救治的难度更大、挑战更多。

在当天的会诊分析会上,救治医生汇报中,记者注意到,患者存在多种基础性疾病。针对这种情况,专家组采取了“一人一策”的治疗方案。“尤其针对有基础病的病人,我们采取多学科合作的模式,进行全方位治疗。”王贵强介绍,请专科医生参与,对基础性疾病的救治起到了积极作用。

针对市民关心的8月底控制疫情的问题,王贵强表示,这需要从两方面来讲。一是通过全员核酸检测等方式,新发病例已被快速控制,下一步就是做好临床救治。另一方面,加强对有基础性疾病新冠患者的救治力量。“我想8月底之前,应该病人可以陆续出院,除非有些重症基础病病人,还会滞留在医院。”王贵强称,目前整体医疗救治工作比较稳定。

王贵强表示,老年人以及一些有基础疾病的患者,仍然是重症和危重症的高风险人群。“有些病人本身新冠肺炎病情不重,但基础性疾病很重,所以面临的是基础性疾病与新冠肺炎救治两方面都要强化、都要加强。”王贵强说。

本报记者 孙志刚 文 周雨 图